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開会 午前１０時００分 

○議長（阿部 寛治） おはようございます。 

  本日は全員出席で、開議は成立いたします。 

  その前にマスクを取ります。 

  ただいまから、令和３年第３回篠栗町議会定例会を開会いたします。 

  本日の会議を開きます。 

  本日の日程は、タブレットに掲載の議事日程のとおりでございます。 

  なお、常任委員会の閉会中の調査結果は、タブレットにメールで送信してござい

ます。 

  それでは、これより日程に従い、議事を進めます。 

  日程第１、「会議録署名議員の指名」を行います。 

  会議録署名議員は、会議規則第１２７条の規定により、議長において、９番、 

今長谷武和議員、１１番、松田國守議員を指名いたします。 

  日程第２、「会期の決定の件」を議題といたします。 

  お諮りいたします。 

  本定例会の会期は、本日より９月１７日までの１０日間にしたいと思います。 

  これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（阿部 寛治） 異議なしと認めます。 

  したがいまして、会期は、本日から９月１７日までの１０日間に決定いたしまし

た。 

  日程第３、「議案の上程」をいたします。 

  本定例会に提出されております議案は、議案第４８号から議案第６０号までの計

１３議案と、本日追加議案として、議案第６１号が提出されております。 

  それでは、議案第４８号から議案第６１号までを一括議題といたします。 

  町長に一括して提案理由の説明を求めます。 

  三浦町長。 

○町長（三浦 正） おはようございます。 

  本日、令和３年第３回定例会を招集いたしましたところ、公私ともご多忙の中、

ご出席賜り誠にありがとうございました。 

  ９月に入っても連日暑さが続いておりますが、朝夕には虫の声も聞こえ、しのぎ

やすくなってまいりました。季節はもう秋でございます。 
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  提案理由の説明の前に、諸情勢のご報告をいたします。 

  今年も各地で豪雨災害が発生いたしました。改めて、豪雨災害でお亡くなりにな

られた皆様に心から哀悼の意を表しますとともに、被災された皆様にお見舞いを申

し上げます。 

  篠栗町におきましても、８月１１日から７２時間雨量が４６７ミリと例年の１か

月以上の雨量を超える状況となりました。８月１２日午前９時５１分、気象庁によ

る大雨（土砂災害）警報・洪水警報発令以降、１８日のすべての警報解除まで緊張

した期間が続きました。警報発令と同時に、災害準備本部を設置、その後体制を強

化して５１名体制で警戒本部に移行して対応に当たりました。同日夕刻には、警戒

レベル３（高齢者等避難）を発令し、災害対策本部を設置し、１０１名体制で災害

の発生に備えました。大雨が長期化する可能性が高くなったため、その後は３交代

による２４時間体制で警戒に当たりました。 

  ８月１４日深夜に再度雨が強くなり、午前１時１９分、気象庁から土砂災害警戒

情報が発令されたことから、１時４０分に山間地域に警戒レベル４（避難指示）を

発令し、避難を呼びかけました。深夜のサイレンと町内一斉放送で、町民の皆様も

驚かれたと思いますが、ホームページや町の公式ＬＩＮＥ、ＫＢＣのｄボタン、フ

ェイスブック等、町民の皆様にリアルタイムの情報をできるだけ発信いたしました。 

 この間、避難場所としておりますクリエイト篠栗には、最大で１１世帯２０人が

避難されましたが、大事には至らず、すべての警報解除のあと無事にご自宅にお戻

りいただきました。 

  篠栗町の被害状況は、人的被害や家屋への被害は免れましたが、山間地域を中心

に林道や作業道の洗掘、農地法面崩壊等、１５か所での被害が発生し、合計５,６

００万円超の被害額となりました。本定例会においてご報告いたしますが、専決処

分にて補正予算対応し、早速復旧に当たっているところでございます。 

９月に入って大型台風の接近が心配されますが、警戒態勢を怠ることなく対応い

たします。 

  今回の大雨で被害の大きかった佐賀県大町町のボランティアセンターへ、篠栗町

のトイレトレーラーが出動し、現在も同地で活躍しております。町内外の多くの方

のファンディングにより導入したトイレトレーラーが各地の災害の際に協力できる

ということを大変誇りに思っております。どうもありがとうございます。 

  次に、新型コロナ関連について申し上げます。ご承知のように福岡県では、８月

２０日（金曜日）から９月１２日（日曜日）まで、４回目の緊急事態措置が実施さ
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れ、県民あげて対応に当たっているところでございます。こうしたなか糟屋郡での

感染者数は、９月６日現在で３,３９１人となっており、依然として連日数十名の

感染者が出ている状況でございます。 

  新規感染者の発生については、これまで粕屋保健福祉事務所から、翌日に篠栗町

に報告がくる体制となっておりますが、４回目の緊急事態措置以降、福岡都市圏を

中心に連日感染拡大が続いており、粕屋保健福祉事務所がその対応に追われている

なかで、町への報告は滞りがちになっております。 

２週間ぶりに報告を受けた９月６日現在で、累計は４３２人ということですが、

福岡市での感染者発表のうち、糟屋郡在住の方も含まれているという報告も受けて

おり、実際は４３２人より多少多いのではと判断しております。これまでも「糟屋

郡での感染者の７分の１程度とお考えください」と申し上げておりましたが、これ

は町が感染者数を隠しているのではなく、町も糟屋郡の各町同様、粕屋保健福祉事

務所の報告を頼りにしており、正確な人数を把握することが難しい状況であること

をお察しください。 

  今後も篠栗町といたしましては、緊急事態措置に沿った対応を継続するとともに、

ワクチン接種を積極的に推進することに尽きると考えております。引き続き、町民

の皆様のご協力をよろしくお願いいたします。 

  小中学校の生徒児童への感染が懸念されるなか、２学期が始まりました。本日の

全員協議会で教育長から「文部科学省のガイドラインに沿った篠栗町の対応につい

て」ご報告いたします。よろしくお願いいたします。 

  例年９月以降開催しておりました、高齢者の集い、敬老会、小学校・幼稚園や各

区での運動会、金婚式、文化祭、ささリンピックなど、町民の皆様が楽しみにして

いただいている交流の場としての行事を、昨年に引き続き中止したり、規模の縮小

や開催方式を変更したりせざるを得ない状況でございますが、皆様ともうしばらく

辛抱いたしましょう。 

  菅総理大臣が９月３日に実質上の辞任表明をされました。菅総理大臣には、新型

コロナ感染拡大防止対策に全力を傾注され、また、こうした状況下にもかかわらず、

何とか東京オリンピック・パラリンピック２０２０を一年遅れて開催の実現にこぎ

着けていただきました。東京オリンピック・パラリンピックは、多くの国民のみな

らず、全世界に感動を与えました。新型コロナが世界的に猛威を振るっているこの

時期、日本だからこそ開催できたと海外から大いに評価されています。私も国民の

一人として深く感謝申し上げます。 
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  １０月以降、総選挙となり、１１月末までには新たな内閣が固まります。次期総

理大臣がどの方になるにせよ、これまで国が進めてきた「地方創生＝まち・ひと・

しごと創生総合戦略」が継続され、地方のための政治がさらに推し進められること

を期待しております。 

  さて、日本は、２０２０年１０月２６日開会の第２０３回臨時国会における菅総

理大臣の所信表明において、「我が国は、２０５０年までに温室効果ガスの排出を

全体としてゼロにする、すなわち、２０５０年カーボンニュートラル、脱炭素社会

の実現を目指す」ことが宣言されました。 

現在、環境省を中心に関係省庁一体となって、２０５０年カーボンニュートラル

の実現に向けた様々な取り組みがスタートしております。 

そうしたなか、令和３年６月９日には、「地域脱炭素ロードマップ～地方からは

じまる、次の時代への移行戦略～」を掲げ、国・地方脱炭素実現会議がスタートい

たしました。 

２０３０年度までに少なくとも１００か所の「脱炭素先行地域」をつくるべく、

人材・技術・情報・資金を積極支援して、脱炭素で強靱な活力ある地域社会の実現

を全国で目指しています。 

篠栗町もそうした我が国の取り組みに賛同し、脱炭素先行地域に手を挙げて、積

極的に推進していこうとするものでございますが、そのスタートとして、本日、２

０５０年に温室効果ガス実質排出ゼロを目指す「ゼロカーボンシティの表明」をい

たします。詳細は、本日の本会議後の全員協議会にてご報告いたします。 

  最後に、８月３１日に監査報告会を受けました。令和２年度におきましては、議

会の皆様の厳正なチェックをいただきつつ、粛々と事業推進・予算執行を行ってま

いりましたが、監査委員からは、「おおむね順調に事務遂行がなされている」との

評価を受けました。そのなかで、今後に向けた課題もご提示いただいておりますの

で、その解決に向けて、今後も議会の皆様にお諮りし、積極的に取り組んでまいる

所存でございますので、引き続き、議会の皆様におかれましては、ご指導、ご協力

を賜りますよう何とぞよろしくお願いいたします。 

  少し長くなりましたが、以上で諸情勢報告を終わります。 

  それでは、本定例会に提案しております議案第４８号から議案第６１号までの１

４議案について説明をいたします。 

  議案第４８号は、「専決処分の承認を求めることについて（専決第４号）」であ

ります。 
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  本議案は、令和３年度篠栗町一般会計補正予算（第４号）について、専決処分を

したので議会の承認を求めるものであります。 

  補正予算の内容は、令和３年８月１１日からの大雨で発生した災害の早期復旧を

行うため、復旧工事に係る測量・設計委託料及び工事費用を予算計上するもので、

当該予算の総額に歳入歳出それぞれ５,６４０万９,０００円を追加し、予算総額を

歳入歳出それぞれ１０６億４,１４１万１,０００円とするものであります。 

  議案第４９号は、「篠栗町教育委員会教育長の任命について」であります。 

  本議案は、教育長、太郎良順一氏が令和３年１１月１日をもって任期満了となる

ため、同氏の再任について、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第４条第１

項の規定により、議会の同意を求めるものであります。 

  議案第５０号は、「住居表示の実施に伴う関係条例の整理に関する条例の制定に

ついて」であります。 

  本議案は、住居表示の実施に伴い、関係条例について所要の規定を整備するため、

本条例を制定するものであります。 

  制定の内容は、実施区域で変更となる町名等について改正を行うものであります。 

  議案第５１号は、「篠栗町個人情報保護条例の一部を改正する条例の制定につい

て」であります。 

  本議案は、デジタル庁設置法及びデジタル社会の形成に図るための関係法律の整

備に関する法律の施行に伴い、行政手続における特定の個人を識別するための番号

の利用等に関する法律が改正されたことから、所要の規定を整備するため、本条例

の一部を改正するものであります。 

  改正の主な内容は、情報提供ネットワークシステムの設置・管理主体が総務大臣

から内閣総理大臣に変更されたことにより、情報提供等記録の訂正の実施に関する

通知先を変更するものであります。 

  議案第５２号は、「財産の処分について」であります。 

  本議案は、企業誘致を図るため、篠栗北地区産業団地開発事業において造成した

土地を工場等の用地として売却するものであります。 

  この度、売却の相手方と立地協定を締結し、土地の売却について仮契約を結びま

したので、篠栗町議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条例

第３条の規定により、議会の議決を求めるものであります。 

  所在地は、篠栗町彩り台３４６番１４。面積は、５,４５９.６４平方メートル。

売却額は、２億６,０９７万７９２円。売却方法は、随意契約とし、売却の相手方
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は、松原食品株式会社 代表取締役 奈良原 一であります。 

  議案第５３号から議案第５６号までの４議案は、令和２年度篠栗町一般会計及び

特別会計歳入歳出決算について、地方自治法第２３３条第３項の規定により、監査

委員の意見を付けて、議会の認定に付するものであります。 

  議案第５３号は、「令和２年度篠栗町一般会計歳入歳出決算の認定について」で

あります。 

  議案第５４号は、「令和２年度篠栗町国民健康保険特別会計歳入歳出決算の認定

について」であります。 

  議案第５５号は、「令和２年度篠栗町後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算の認

定について」であります。 

  議案第５６号は、「令和２年度篠栗町篠栗北地区産業団地整備事業特別会計歳入

歳出決算の認定について」であります。 

  以上４議案が、一般会計及び特別会計の決算認定に関する議案であります。 

  議案第５７号は、「令和２年度篠栗町水道事業会計剰余金の処分及び決算の認定

について」であります。 

  本議案は、地方公営企業法第３２条第２項の規定により、令和２年度篠栗町水道

事業会計未処分利益剰余金６,３１０万１,７２７円を建設改良積立金へ積立し、繰

越利益剰余金を０円とするもの、及び令和２年度篠栗町水道事業会計決算について、

同法第３０条第４項の規定により、監査委員の意見を付けて、議会の認定に付する

ものであります。 

  議案第５８号は、「令和２年度篠栗町流域関連公共下水道事業会計剰余金の処分

及び決算の認定について」であります。 

  本議案は、地方公営企業法第３２条第２項の規定により、令和２年度篠栗町流域

関連公共下水道事業会計未処分利益剰余金４,１８６万４,７４６円のうち、１,４

６７万１,５３９円を減債積立金へ積立し、２,７１９万３,２０７円を自己資本金

へ組入し、繰越利益剰余金を０円とするもの、及び令和２年度篠栗町流域関連公共

下水道事業会計決算について、同法第３０条第４項の規定により、監査委員の意見

を付けて、議会の認定に付するものであります。 

  議案第５９号及び議案第６０号の２議案は、「令和３年度補正予算」であります。 

  議案第５９号は、「令和３年度篠栗町一般会計補正予算（第５号）について」で

あります。 

  当該補正予算は、令和３年度篠栗町一般会計歳入歳出予算の総額にそれぞれ３億
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９,２５３万２,０００円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ１１０

億３,３９４万３,０００円とするものであります。 

  まず、主な歳入につきましては、地方特別交付金を３０９万円増額し、普通交付

税を１億２,２１７万７,０００円減額、国庫支出金を４,２４５万２,０００円、県

支出金を１,４８５万４,０００円それぞれ増額し、繰入金１億円を減額するもので

あります。 

  また、令和２年度に確定いたしました繰越金４億８,１１４万３,０００円を増額

し、諸収入３,５００万円、町債３,７５７万７,０００円をそれぞれ増額するもの

であります。 

  次に、主な歳出につきましては、総務費におきまして、衆議院議員総選挙費とい

たしまして、１,６２８万８,０００円を追加するものであります。 

  民生費におきましては、障がい者福祉費といたしまして、補装具給付４００万円、

障がい者医療費に係る国庫補助金及び県費補助金返還額６８９万３,０００円を追

加し、重度障がい者医療対策費といたしまして、県費補助金返還金１９２万８,０

００円を追加するものであります。 

  また、子ども医療対策費といたしまして、県費補助金返還金１０１万５,０００

円を追加し、児童育成事業費といたしまして、児童館照明ＬＥＤ化工事１,９４８

万１,０００円を減額するものであります。 

  衛生費におきましては、成人健康推進費といたしまして、システム変更委託料４

５１万円を追加し、環境衛生費といたしまして、「ゼロカーボンシティささぐり」

宣言に沿った実行計画の策定業務委託料３,５００万円を追加し、新型コロナウイ

ルス接種事業費といたしまして、発電機用燃料費、時間外接種事業加算委託料、接

種会場物品借上料等１,９４０万８,０００円を追加するものであります。 

  農林水産業費といたしましては、農村環境整備事業費といたしまして、和田地区

井堰改良工事など１,１８７万２,０００円、林業総務費といたしまして、調査委託

料１１０万５,０００円をそれぞれ追加するものであります。 

  商工費におきましては、観光費といたしまして、夏まつり振興事業補助金２５０

万円を減額するものであります。 

  土木費におきましては、道路橋梁費といたしまして、池の端線道路維持工事など

に１,８１４万４,０００円を追加するものであります。 

  教育費におきましては、各小中学校費といたしまして、修学旅行追加バス借上料

５０８万３,０００円、篠栗北中学校費といたしまして、パソコン購入費等１０９
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万３,０００円を追加するものであります。 

  公債費におきましては、元金といたしまして、起債元金償還を４５３万９,００

０円、利子といたしまして、起債利子償還１,３０１万９,０００円をそれぞれ減額

するものであります。 

  諸支出金におきましては、基金費といたしまして、財政調整基金積立金に３億円

を追加するものであります。 

  債務負担行為につきましては、令和４年度に都市計画マスタープラン中間改訂業

務委託８１５万１,０００円を追加するものであります。 

  最後に、地方債につきましては、借入限度額を変更するものといたしまして、臨

時財政対策債を２,７０７万７,０００円増額し、地域活性化事業債を５８０万円減

額するものであります。 

  また、追加するものといたしまして、防災対策事業債１,６３０万円を計上する

ものであります。 

  議案第６０号は、「令和３年度篠栗町後期高齢者医療特別会計補正予算（第２

号）について」であります。 

  当該補正予算は、令和３年度篠栗町後期高齢者医療特別会計予算に、令和２年度

の保険料・滞納繰越額の確定に伴う保険料等負担額の補正により、歳入歳出それぞ

れ３２０万５,０００円を追加し、予算総額を歳入歳出それぞれ４億３,５６９万９,

０００円とするものであります。 

  続きまして、追加議案１議案について説明をいたします。 

  議案第６１号は、「令和３年度篠栗町一般会計補正予算（第６号）について」で

あります。 

  当該補正予算は、令和３年度篠栗町一般会計予算に歳入歳出それぞれ１,１８８

万円を追加し、予算の総額を歳入歳出それぞれ１１０億４,５８２万３,０００円と

するものであります。 

  まず、歳入につきましては、国庫支出金を１,１８８万円追加するものでありま

す。 

  次に、歳出につきましては、教育費におきまして、各中学校費といたしまして、

生徒用タブレット購入費１,１８８万円を追加するものであります。 

  以上が、本定例会に提案いたしました議案の提案理由でございます。 

  慎重審議方よろしくお願いいたします。 

○議長（阿部 寛治） ただいまの提案理由の説明に対し、大綱質疑を行います。 
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  質疑はありませんか。 

  ないようですので質疑を終わります。 

  日程第４、「議案等の委員会付託について」を議題といたします。 

  議案第４８号から議案第６１号までの１４議案を一括議題といたします。 

  お諮りします。 

  ただいま議題となっております議案のうち、議案第４９号は人事案件でございま

すので、委員会の付託は省略し、本日の日程といたします。 

  これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（阿部 寛治） 異議なしと認めます。 

  よって、そのように決定いたします。 

  次に、議案第５０号から５２号までの３議案につきましては、タブレットに掲載

の議案付託表のとおり、所管の常任委員会に付託したいと思います。 

  これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（阿部 寛治） 異議なしと認めます。 

  よって、そのように付託することに決定いたしました。 

  次に、議案第５３号から議案第５８号までの決算認定については、「議長及び議

会選出の監査委員を除く１０人で構成する決算特別委員会」を設置し、これに付託

したいと思います。 

  これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（阿部 寛治） 異議なしと認めます。 

  よって、そのように付託することに決定いたしました。 

  次に、議案第４８号と議案第５９号から議案第６１号の補正予算については、

「議長を除く１１人で構成する予算特別委員会」を設置し、これに付託したいと思

います。 

  これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（阿部 寛治） 異議なしと認めます。 

  よって、そのように付託することに決定いたしました。 

  なお、決算特別委員会の正副委員長については、申合せにより、委員長は、５番、
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古屋宏治議員、副委員長は、７番、栗須信治議員です。 

  また、予算特別委員会の正副委員長については、委員長は、７番、栗須信治議員、

副委員長は、５番、古屋宏治議員です。 

  最後に、報告２件については、決算審査終了後に全員で報告を受けたいと思いま

す。 

  日程第５、議案第４９号「篠栗町教育委員会教育長の任命について」を議題とい

たします。 

  議案の説明に入ります前に、当事者であります太郎良順一氏の退出を求めます。 

（教育長退出） 

○議長（阿部 寛治） では、議案の説明を浦上学校教育課長に求めます。 

  はい、浦上課長。 

○学校教育課長（浦上 利浩) 議案第４９号「篠栗町教育委員会教育長の任命につ

いて」 

  次の者を篠栗町教育委員会の教育長に任命したいので、地方教育行政の組織及び

運営に関する法律（昭和３１年法律第１６２号）第４条第１項の規定により、議会

の同意を求める。 

  住所 糟屋郡篠栗町中央二丁目１１番１４号 

  氏名 太郎良順一 

  生年月日 昭和３０年１１月３日 

  令和３年９月８日提出、篠栗町長 三浦 正 

  提案理由は、教育長、太郎良順一氏が、令和３年１１月１日をもって任期満了と

なるためでございます。 

  次のページに履歴書を添付いたしておりますので、ご参照ください。 

  なお、任期は、令和３年１１月２日から令和６年１１月１日まででございます。 

  以上でございます。 

○議長（阿部 寛治） ただいまの学校教育課長の説明に対し、質疑を行います。 

  質疑はありませんか。 

  質疑なしと認めます。 

  お諮りします。 

  本案は人事案件でございますので、討論は省略したいと思います。 

  これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 
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○議長（阿部 寛治） 異議なしと認め、これより採決を行います。 

  本案に賛成の方は、ご起立願います。 

（賛成者起立） 

○議長（阿部 寛治） 全員賛成と認めます。 

  よって、議案第４９号は、原案のとおり可決し、同意することに決定いたしまし

た。 

（教育長入場） 

○議長（阿部 寛治） 太郎良順一氏が入場されましたので、改めてご報告いたしま

す。 

  議案第４９号は、篠栗町教育委員会教育長の任命については、原案のとおり、全

員賛成で同意することに決定しました。 

  報告を終わります。 

  以上で、本日の日程は、全て終了いたしました。 

  これをもちまして散会といたします。 

散会 午前１０時３３分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


